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ВСТУП 

 

 

Актуальність дослідження. Перша світова війна стала причиною не 

лише катастрофічних руїн і соціальних потрясінь в історії людства. Її 

наслідками були також значні геополітичні зміни. Так склалось 

територіально, що Галичина і Буковина в роки війни були об’єктами, за 

володіння якими йшла запекла боротьба між імперіалістичними державами. 

Російська окупаційна політика на західноукраїнських землях в роки 

Першої світової війни є однією з важливих та дискусійних тем у сучасній 

українській історіографії. Нинішній інтерес до цієї проблеми має не лише 

наукову, а й суспільну актуальність. По-перше, в сучасному світі існують 

проросійські сили, що прагнуть знищити Україну, і це вимагає вивчити 

передісторію таких політичних дій та проросійських рухів, які навіть на 

західноукраїнських землях тягнуться коренями з давніх часів. Особливо 

яскраво проросійський рух у Галичині та на Буковині проявився саме у роки 

Першої світової війни, коли його діячі розгорнули активну діяльність з 

русифікації життя в регіоні та завзято допомагали російській окупаційній 

владі. Неабияка суспільна актуальність дослідження випливає і з потреби 

проведення історичних паралелей між нинішньою війною Росії проти 

України та подіями столітньої давнини на західноукраїнських землях, з 

необхідності відстеження джерела конфліктів усередині українського 

суспільства, характеру діяльності проросійського руху. З’ясування ідеології 

та поведінки радикальних проросійських діячів і причин провалу їхньої 

діяльності допоможе сформувати модель поведінки з нинішніми 

москвофілами та мінімізувати їхній деструктивний вплив на українське 

суспільство та національну безпеку. 

Крім того, поглиблене вивчення цього трагічного періоду є в наш час 

актуальним завданням, оскільки дозволить: по-перше, переосмислити і 

адекватніше відтворити минулі події історії регіону у контексті просторово-
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часового тла європейської історії, належним чином заповнивши його 

західноукраїнською проблематикою; по-друге, відповідно оцінити низку 

маловідомих фактів і подій, відокремити їх від штампів та стереотипів. 

Об’єктом дослідження виступає історія Галичини і Буковини в їх 

адміністративних кордонах періоду з 1914 по 1917 рр. 

Предметом дослідження стали суспільно-політичні, соціально-

економічна та культурно-національні аспекти політики російської 

окупаційної влади на території Галичини і Буковини в роки Першої світової 

війни (1914-1917 рр.). 

Територіальні рамки наукового пошуку охоплюють територію 

захоплених російськими військами у роки Першої світової війни областей 

Австро-Угорської імперії (Королівство Галичина і Володимирія та 

герцогство Буковина), які нині входять до складу сучасних України, Польщі 

та Румунії. 

У роботі хронологічно розглядається період від 6 серпня 1914 р. – часу, 

коли Австро-Угорщина та Росія опинилися у стані війни, до серпня 1917 р. – 

коли внаслідок відступу російські війська залишили територію Східної 

Галичини та Буковини. 

Мета роботи полягає в тому, щоб згідно з вимогами історичної науки й 

на основі даних джерел, тематичних матеріалів періодики та фахових 

наукових досліджень, проаналізувати, відтворити і висвітлити узагальнюючу 

картину суспільно-політичного та соціально-економічного становища 

окупованих територій. 

Об’єкт, предмет і мета дослідження відповідно визначили наступні 

завдання: 

– узагальнити та охарактеризувати існуючі джерела та наукову 

літературу, що стосуються теми дослідження; 

– проаналізувати місце Галичини і Буковини у міжнародних відносинах 

передвоєнного часу; 

– охарактеризувати адміністративну та управлінську політику 
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окупаційної влади; 

– розкрити особливості соціально-економічного становища 

західноукраїнського населення в період окупації; 

– прослідкувати специфіку національно-релігійних та культурно-

освітніх перетворень у краї. 

Практичне значення. Фактичний матеріал та основні результати 

дослідження можуть бути використані для написання праць з історії Першої 

світової війни, відповідних розділів з історії України та історії Галичини і 

Буковини, підготовки виставок. 

Структура дослідження. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів (дев’яим параграфів), висновків і списку використаних джерел 

та літератури. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Таким чином, обов’язковою складовою ґрунтовного вивчення 

феномену Першої світової війни, що дозволяє скласти комплексне уявлення 

про цю глобальну подію світової історії, є політика російської окупаційної 

адміністрації в Східній Галичині та Північній Буковині у 1914 – 1917 рр. 

Вивчення діяльності органів російської влади у регіоні обумовлено 

необхідністю з’ясування змісту та принципів її побудови, відношенням до 

головних політичних чинників у краї в роки російської окупації. Питання є 

складним і з точки зору його висвітлення та оцінок, як в українській, так і в 

зарубіжній історіографії. 

Територія Галичини і Буковини на початку війни відігравала важливе 

значення у стратегічних планах австрійського командування, що зумовило 

швидку її окупацію супротивником. Плани обох воєнних блоків стосовно 

українських земель у Першій світовій війні зводилися, по суті, до їх 

загарбання та колонізації. Росія, вступивши у війну, під гаслом «звільнення 

поневоленого слов’янства», щодо України прагнула, перш за все, реалізувати 

свою довоєнну стратегічну мету – розширити кордони імперії за рахунок 

Галичини, Буковини і Закарпаття. 

Перебіг і характер воєнних дій на території Галичини і Буковини, 

періодичне встановлення контролю над регіоном у 1914-1915 рр. 

російськими та австрійськими військами породили таку невідворотну 

жорстокість війни як репресії щодо населення краю. Буковина стала 

плацдармом, де австрійці сковували угруповання супротивника. Успіх там 

давав можливість австрійському командуванню вести активні операції у 

Галичині. Буковина перестала вважатися самостійним театром і 

розглядається вже як флангова опора австро-угорської армії на Східному 

фронті. Близькість даного театру до нейтральної Румунії надавало йому 

особливого значення. 
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Масштабні і тривалі бойові дії на території краю призвели до 

цілковитого занепаду сільського господарства, породивши масовий голод 

серед населення, інтенсивні міграційні процеси, вимивання сільського 

населення в міста, їх пролетаризацію та люмпенізацію. Ускладнення 

продовольчої ситуації у містах Східної Галичини призвело до різкого 

скорочення споживання містянами товарів першої необхідності. 

В умовах військового часу російська окупаційна адміністрація змушена 

була скеровувати основні зусилля в галузі соціально-економічної політики на 

ліквідацію руйнівних наслідків військових дій, забезпечення елементарної 

життєдіяльності населення регіону і уникнення проявів голоду та інших 

соціальних негараздів.  

Даній меті була підпорядкована низка заходів: по-перше, організовано 

мережу продовольчих повітових комітетів, через які надавалася допомога 

розореним війною жителям краю; по-друге, створено численну кількість 

харчових пунктів, де люди безкоштовно могли одержувати їжу; по-третє, 

встановлювалися тверді ціни на продукти харчування та предмети першої 

необхідності.  

Однак доброчинна діяльність окупаційної влади не виходила за межі 

забезпечення тилу російської армії. У складних умовах війни урядові 

структури царату не змогли організувати належної системи забезпечення 

широких верств населення продуктами і товарами повсякденного вжитку. 

Натуральні повинності, які стягувалися російською окупаційною владою в 

роки Першої світової війни, лягали важким тягарем на розорене війною 

місцеве населення Східної Галичини і Буковини та були одним з елементів 

фінансової політики країни-загарбника. Водночас окупаційній владі було 

вигідно експлуатувати місцеве населення, адже в умовах війни це дозволяло 

їй економити значні фінансові ресурси. В цілому, спроби організації 

економічного життя краю мали досить фрагментарний характер, зводилися 

до задоволення настійних потреб як військових, так і місцевого населення і 

яких-небудь реальних прибутків російській казні не принесли. 
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Влада Російської імперії намагалася поряд із релігійним та мовним 

питанням використовувати питання освіти задля досягнення своїх 

політичних цілей. Шкільництво було наріжним каменем, оскільки відповідно 

до планів російського керівництва, після військової перемоги над Австро-

Угорщиною, території Східної Галичини та Північної Буковини мали бути 

приєднані до Російської імперії і таким чином, мала бути досягнута 

«історична справедливість». Наявність же офіційної української школи 

ускладнювала боротьбу із «українським сепаратизмом» в українських 

губерніях Російської імперії. Однак, використання освіти як чинника для 

зміцнення своїх позицій на окупованих територіях виявилося невдалим. 

Необ’єктивна оцінка настроїв місцевого населення та відступ російських 

військ у червні 1915 р., призвели до краху планів російської влади у сфері 

русифікації Східної Галичини та Північної Буковини. 
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